

# 二手硬盘换新壳变身“名牌货”

## 主要在网上销售或卖给散客,真假难辨

回收来的二手硬盘,换上新壳贴上新标,“美容”一下,就变成了原装正品的“行货”。9月10日,济南历下区的民警假扮顾客,端掉两个藏身于济南建筑新村南路和山大路附近居民楼内的黑窝点。这些窝点生产的硬盘一般在网上销售或卖给散客,真假难辨。

文/本报记者 尉伟 通讯员 扈新梅 片/本报记者 戴伟

### 专柜上有硬盘,却要去居民楼取货

8月中旬,省城的刘先生通过网络从济南某数码公司购买了一块移动硬盘。可使用一段时间后,他却发现这个“名牌”移动硬盘故障频出。更让他诧异的是,他去该品牌的售后中心去维修时却被告知:买到的是假货。“外壳崭新,防伪标签、说明

书都有,咋会有假?”在数码公司网店,记者也看到,店内有各种名牌移动硬盘,并标明“原装正品,非人为因素质保三年。”

“不仅刘先生,一移动硬盘生产商也向我们反映,济南某数码公司有生产、销售假冒该名牌产品的嫌疑。”历下公安经侦大

队二中队教导员张宁告诉记者。

民警暗访发现,尽管该公司在山大路附近柜台上摆放着部分正品,但遇到顾客上门,他们却舍近求远,跑到建筑新村南路一居民楼内取货。民警假扮顾客从该公司买来名牌移动硬盘,经厂家专业人员鉴定也系假冒。

### 换壳贴标,几分钟做完“新产品”

9月10日上午,记者跟随民警来到建筑新村南路的居民院,推开三楼紧闭的房门一看,三四十平米的民宅,被分成了两个房间:一个里面放着货架,上面摆放着移动硬盘、无线路由等电子产品;另一个堆满多个没有标识,但存放着硬盘机芯的纸箱。“纸箱里的硬盘机芯应该是

从笔记本电脑上拆卸下来的,属于二手货或返修的;移动硬盘外壳以及防伪标识、说明书等都是假冒的。”跟随民警一同前来的专业人士告诉记者,“这些移动硬盘虽然外壳是新的,但里面机芯的旧标都没撕,直接在原处覆盖上假的新标。”

“老板从外地分批进货,我

只负责装起来。”指着一个个纸箱,屋内一名戴眼镜的小伙告诉民警。他还现场演示如何以旧换新:将二手硬盘贴上新标,直接嵌入标有名牌LOGO的新外壳,再配以整套假冒的防伪标识、说明书以及外包装。不到几分钟,一个与真品几乎一模一样的名牌移动硬盘就出炉了。

### 两窝点互相串货,3人被刑拘

在缴获的收发货记录上,民警发现,该窝点生产的假冒名牌移动硬盘集中网售到济南以外的地方,并经常与济南另一家数码公司串货,之后民警在山大路一居民楼内,将同样是假硬盘制作者的平头男子抓获。因嫌卖正品赚得少,在老板的指使下,他走起歪路。

“他们的模式基本相同,都是从外地分别购进二手硬盘或劣质U盘机芯以及成套的假冒名牌标识、外包装等,然后在居民楼里贴新标、换新壳、套‘新衣’,再冒充正品行货欺骗消费者。”据悉,像二手硬盘机芯和U盘机芯回收价分别是240元和14元左右,外壳加上假冒名牌标

识、外包装等每套则是20元和12元,“冒充正品卖给消费者后,他们每个移动硬盘或U盘能获利30元、2元不等。”

据了解,民警从两处黑窝点共查获假冒名牌移动硬盘300多个、U盘1300多个。3人因涉嫌假冒注册商标被历下警方刑拘。目前,此案还在进一步调查中。



“崭新”的U盘成型前,都是制假人员买来的二手芯片。

提个醒儿

### 看接口处是否有灰,防止以旧充新

“对于这些假冒的名牌数码产品,消费者不仔细甄别很容易被骗。”某名牌厂家专业人士提醒:市民购买时尽量去具有一定规模的正规商场,大型卖场有相对完善的售后服务和保障。

顾客拆包时应仔细检查,注意密封胶条处是否有气泡,附带的配件是否都整齐摆放,机器的接口等处细小部位是否有灰尘,这样可以防止商家将旧机充新。付款时可向商家索要购物凭证及保修证明,并保留该产品的配置详单,以便日后出现问题时进行消费维权。

本报记者 尉伟

## 车身保持清洁,看你的帮引擎保持清洁,信赖壳牌专家



珍惜爱车,不仅要重视表面清洁,更要关注引擎内部的清洁。百年来,壳牌始终致力于高品质燃油的配方创新与研发,以活效能科技,帮助进气阀保持干净和防止积碳产生,让引擎内部保持清洁。

客户服务热线:400-010-3208 网址:www.shell.com.cn/Gasoline

百年专业 壳牌汽油

